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Kantonsrat St.Gallen 51.07.31 

 

 

 

Interpellation Keller-Uetliburg (38 Mitunterzeichnende): 

«Öffentlichkeitsarbeit im Bereich Klima und Energie durch den Kanton 

 

 

Es ist bekannt, dass die Klimaerwärmung nur durch wirksame Energiesparmassnahmen und 

durch Förderung erneuerbarer Energien zur Reduktion des CO2-Ausstosses gestoppt werden 

kann. Zur Erreichung dieser Zielsetzung braucht es gesetzliche Vorschriften, finanzielle An-

reize und die Vorbildfunktion von Bund, Kanton und Gemeinden. Zudem muss die 

Bevölkerung umfassend informiert werden, um sie für die Unterstützung dieser Massnahmen 

und zur Eigenverantwortung im Bereich Klima und Energie zu gewinnen. 

 

Es wird bereits viel Öffentlichkeitsarbeit in diesem Bereich durch Naturschutz- und Umwelt-

organisationen geleistet, sie erreicht jedoch oft die bereits ökologisch interessierten Kreise der 

Bevölkerung. Der Kanton kann und muss in der Öffentlichkeitsarbeit unterstützend und ergän-

zend aktiv sein. 

 

Ich bitte die Regierung, folgende Fragen zu beantworten: 

1. Wie stellt die Regierung sicher, dass die Bevölkerung über die Auswirkungen der Klima-

erwärmung, den Zusammenhang mit dem CO2-Ausstoss und zu dessen Verminderung 

notwendigen Einsatz von Alternativenergien und Energiesparmassnahmen informiert ist? 

2. Wie will die Regierung die Öffentlichkeitsarbeit über die Energiesparmassnahmen des 

Kantons gestalten, um die Vorbildfunktion gegenüber der Bevölkerung wahrzunehmen? 

3. Wie will die Regierung die Bevölkerung über Beratungsangebote und finanzielle Anreize 

im Bereich von Energiesparmassnahmen und erneuerbaren Energien informieren, um sie 

für das aktive Mitmachen zu motivieren? 

4. Anerkennt die Regierung die Wichtigkeit der Öffentlichkeitsarbeit in diesem Bereich und 

ist sie bereit, mehr Mittel dafür zur Verfügung zu stellen?»  

 

 

24. April 2007 Keller-Uetliburg 
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